

ಕೊಲೆಗಾರನಂಬ ಕಹಿ ಸತ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಅನುದಿನ ಅವನೊಂದಿಗೆ ಬಾಳೆ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಎಲ್ಲಾ ಅರಿತೂ ಅವರ ನಡುವಿದ್ದೂ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅದೇ ಹಳೆಯ ಪ್ರೀತಿ ಗೌರವದಿಂದ ಬಾಳು ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಇಲ್ಲ.. ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಇಲ್ಲ.. ಅದಕ್ಕಿಂತಲೂ.. ತಾನು ಅವರೆಲ್ಲರಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಹೊಸತಾಗಿ ತನ್ನ ಬದುಕು ಕಟ್ಟುವುದೇ ಸರಿ..' ಎನಿಸಿತ್ತು.

* * *

ಅಪೂರ್ವ ತನ್ನನ್ನೇ ಕಳೆದುಕೊಂಡವಳಂತೆ ಖಿನ್ನವಾಗೇ ಇದ್ದಳು. ಅವಳ ಮನಸ್ಸಿತ್ತಿಯ ಅರಿವಿದ್ದ ಆದರ್ಶ ಅವಳನ್ನು ಸುತ್ತಾಡಿಸಲು ಹೊರಗೆ ಕರೆದೊಯ್ಯುತ್ತಿದ್ದ. ಅವಳನ್ನು ನಗಿಸುವ ಸರ್ವ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ. ಸಿನಿಮಾ, ರೆಸ್ಟೋರೆಂಟ್, ದೇವಸ್ಥಾನ ಎಲ್ಲಿ ಹೊರಗೆ ಅಲೆದಾಡಿದರೂ, ಅಪೂರ್ವಳ ಒಳಗಿನ ಹೊಯ್ಯಾಟ ಕಮ್ಮಿಯಾಗಿರಲಿಲ್ಲ.

'ಆದರ್ಶ.. ಸೂರ್ಯ ಕೊಲೆ ಮಾಡಿದ್ದು ನನ್ನ ತಂದೇನು ಅನ್ನುವ ಸಂಗತಿ ನಿಮ್ಮ ಮೊದಲೇ ತಿಳಿದಿತ್ತೆ..?' ಅಪೂರ್ವ ಅಜಾನಕ್ಕಾಗಿ ಒಮ್ಮೆ ಕೇಳಿದ್ದಳು. ಆದರ್ಶ ತಬ್ಬಿಬ್ಬಾಗಿ, 'ಇಲ್ಲ ಸೂರ್ಯ.. ಕೊಲೆ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ ಅನ್ನೋದು ಗೊತ್ತಿತ್ತು.. ಪ್ರಭಾಕರ ಮಾವ ಅವನ ಮಲ ತಂದೆ ಅಂತ ಗೊತ್ತಿತ್ತು.. ಆದ್ರೆ ನಿಮ್ಮ ತಂದೇನು ಆತ ಹಾಗೆ ಮಾಡಿರೋದು ಅಂತ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಮ್ಮ ಗೊತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ' ಎಂದ.

'ಸೂರ್ಯನನ್ನು ನಾನು ಇಷ್ಟಪಡ್ತಿದ್ದೆ.. ಆದರ್ಶ ಆ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಏಕೋ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮನಸ್ಸೂರ್ವಕವಾಗಿ ನನಗೆ ಒಪ್ಪಲು ಆಗಲೇ ಇಲ್ಲ.. ಅವರ ನೋವು, ಸಂಕಟ, ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪ, ಉಳಿದವರ ತಿರಸ್ಕಾರದಿಂದ ಕುಗ್ಗಿ ಹೋಗಿದ್ದ ಅವರ ತುಮುಲ ನನ್ನನ್ನು ಅವರ ಹತ್ತಿರ ಸೆಳೆಯಿತು... ಅವರು ಕೂಡಾ ನನ್ನನ್ನು ಇಷ್ಟ ಪಡ್ತಿದ್ದು..' ಎಂದು ಮಾತು ನಿಲ್ಲಿಸಿದಳು. ಆದರ್ಶನ ಮುಖ ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿ ಬಿಳಿಚಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಇಂಥ ಒಂದು ಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಅವನು ಊಹಿಸಿರಲಿಲ್ಲ.

ಅಪೂರ್ವ ಮುಂದುವರೆಸುತ್ತ, 'ಆದರೆ ಈಗ ಈ ಸತ್ಯ ಬಹಿರಂಗವಾದ ಬಳಿಕ ಸೂರ್ಯನನ್ನು ಆ ಭಾವನೆಯಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ನನ್ನಿಂದ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.. ರಾಯರು ನನಗಾಗಿ ಏನೆಲ್ಲಾ ಮಾಡಿದ್ದರೂ.. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಋಣಿಯಾಗಿರ್ತೀನಿ.. ದೂರದಿಂದಲೇ ಅವರಿಗಾಗಿ ಒಳಿತು ಹಾರೈಸೀನಿ.. ಆದರೆ ಆ ಮನೆಯವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬಳಾಗಿ ಬದುಕಲು ಈ ಸತ್ಯ ನನ್ನನ್ನು ಎಂದೂ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ.'

ಆದರ್ಶ ಅದಕ್ಕೂ ಮೌನವಾಗಿಯೇ ಇದ್ದು, ತನ್ನ ಯಾವ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನೂ ಅವನು ಹೊರಗೆಡವಲಿಲ್ಲ.

'ಅದಕ್ಕೇ.. ನಾನು ಒಂದು ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದೀನಿ..' ಅವಳು ನುಡಿದಾಗ ಅಚ್ಚರಿಯಿಂದ ಅವಳ ಮುಖ ದಿಟ್ಟಿಸಿದ.

'ನೀವು ನನ್ನ ಮದ್ದೆ ಆಗೀರಾ ಆದರ್ಶ..?' ಅವಳ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಅವನ ಮುಖ ಒಮ್ಮೆಗೇ ನೂರು ದೀಪ ಬೆಳಗಿದಷ್ಟು ಬೆಳಕು ಮೂಡಿತು.

ತನ್ನ ಸಂಭ್ರಮವನ್ನು ಹತ್ತಿಕ್ಕಲಾರದೇ ಹೋದ, 'ನಿಮ್ಮ ಮಾತು ನಿಜವಾ? ನಂಬಬಹುದಾ?'

'ಖಂಡಿತವಾಗಿ.. ನಿಮ್ಮ ಸ್ನೇಹ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಪ್ರೀತಿ ಗೌರವ..ಅಸೂಯೆ.. ಇದಕ್ಕಿಂತ ಒಂದು ಹೆಣ್ಣಿಗೆ ಗಂಡನಾಗುವವನಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿಗೇನು ಬೇಕು? ಎಲ್ಲ ತಿಳಿದೂ ನೀವು ನನ್ನ ಸ್ವೀಕರಿಸೀರಾ?'

'ನೀವು ಒಪ್ಪಿರುವುದು.. ನನಗೆ ನಿಧಿ ಸಿಕ್ಕಂತಾಯಿತು ..ಅಪೂರ್ವ ತುಂಬಾ ಥ್ಯಾಂಕ್ಸ್.. ನಾನಿಗೇ ಅಮ್ಮಿಗೆ ಫೋನ್ ಮಾಡ್ತೀನಿ..' ಎಂದು ಮೊಬೈಲ್

ಎತ್ತಿಕೊಂಡವನು, 'ಬೇಡಾ, ಹೋಗಿಯೇ ಸರ್ಪ್ರೈಸ್ ಕೊಡೋಣ..' ಎಂದ ಹಿಗ್ಗುತ್ತ.

ಮನೆಗೆ ಬಂದ ಬಳಿಕ ಸುದ್ದಿ ತಿಳಿದು ವಿದ್ಯಾ, ಸುದೀರ ರಾವ್ ಕೂಡಾ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು. ಅದ್ದೂರಿ ವಿವಾಹ ಬೇಡವೆಂದು ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂದು ಸರಳವಾಗಿ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ ಮದುವೆ ಆಗಿ, ಅದೇ ದಿನ ಬಂಧು ಬಳಗದವರಿಗಾಗಿ ರಿಸೆಪ್ಷನ್ ಇಡುವುದೆಂದೂ ಮಾತನಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಮರುದಿನವೇ ಆದರ್ಶ ವಿವಾಹ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ. ಅವನಿಗಂತೂ ಹಿಡಿಯುವವರೇ ಇಲ್ಲದವರಂತೆ ಖುಷಿಯಾಗಿದ್ದ. ಆ ಮನೆಯವರ ಸರಳತೆ, ಸಹೃದಯತೆಗೆ ಅಪೂರ್ವ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಸಂಭಾಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಾಯಿತು. ಅವಳ ಪರಿಚ್ಛೆಯ ಫಲಿತಾಂಶ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದ್ದು ಅವಳು ಅತ್ಯುನ್ನತ ದರ್ಜೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿದ್ದಳು.

ಆದರ್ಶನೊಡನೆ ತಾನು ನೌಕರಿಗೆ ಸೇರಬೇಕಾಗಿದ್ದ ವಿಪ್ರೋ ಕಂಪನಿಗೆ ಹೋಗಿ ತನ್ನ ಅಂಕಪಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟು ನೀಡಿ ತನ್ನ ನೌಕರಿಯನ್ನು ಖಾತ್ರಿಗೊಳಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದಳು. ಮದುವೆಯಾಗಿ ತಿಂಗಳ ಬಳಿಕ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿ ಹಿಂತಿರುಗಿದರು. ಆದರ್ಶ ಬಿಚ್ಚು ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದ. ಅವನನ್ನು ಇಷ್ಟು ಸಮೀಪದಿಂದ ಕಂಡು, ಅರಿತುಕೊಂಡ ಬಳಿಕ ಅಪೂರ್ವಳು ನಿಧಾನವಾಗಿ ಅವನಿಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಳು. ಅವರ ನಡುವಿನ ಅಂತರ ಕಿರಿದಾಗ ತೊಡಗಿತ್ತು.

ವಿದ್ಯಾ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಧರ ರಾವ್ ರಿಸೆಪ್ಷನ್ ಗೆ ರಾಯರ ಮನೆಗೆ ಆಮಂತ್ರಣ ಪತ್ರಿಕೆ ನೀಡಿ ಬಂದ ಒಂದೇ ಉಸಿರಿಗೆ ಸೂರ್ಯ ಧಾವಿಸಿ ಬಂದಿದ್ದ, 'ಅಪೂರ್ವ.. ನೀನು ಆದರ್ಶನನ್ನು ಮದ್ದೆ ಆಗ್ಗಿದ್ದಂತೆ..' ನಂಬಲಾರದವನಂತೆ ಕೇಳಿದ.

'ಹೌದು ಸೂರ್ಯ..' ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತ ಸಂಯಮದಿಂದ ಉತ್ತರಿಸಿದಳು ಅಪೂರ್ವ.

'ಅಪೂರ್ವ ನನ್ನ ಇಷ್ಟ ದೊಡ್ಡ ಶಿಕ್ಷೆ ನೀಡಬೇಡ... ನಿನ್ನ ಬಿಟ್ಟು ಬದುಕುವ ಶಕ್ತಿ ನನಗಿಲ್ಲ..' ಸೂರ್ಯ ಆರ್ತನಾಗಿ ನುಡಿದ .

'ಸೂರ್ಯ...ನಾನು ಬಹಳ ಯೋಚಿಸಿ ಈ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದೀನಿ... ಆ ಸತ್ಯದೊಂದಿಗೆ ನಿಮ್ಮೊತೆ, ನಿಮ್ಮ ಮನೇಲಿ ಆತ್ಮವಂಚನೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬದುಕಲಾರೆ.. ಅದರ ಬದಲು ಹೀಗೆ ನಿಮ್ಮಿಂದ ದೂರವಾಗಿದ್ದು ನಾನು ಅದನ್ನು ಮರೆಯುವ ಯತ್ನ ಮಾಡ್ತೀನಿ.. ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೆ ಯಾವ ಕೋಪ, ದ್ವೇಷ, ರೋಷಗಳಿಲ್ಲ.. ನೀವು ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲ.. ಬುದ್ಧಿ ಬಲಿಯುವ ಮುನ್ನ ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪೆಂದು ನನಗೆ ಗೊತ್ತು.. ಆದರೂ.. ನನ್ನ ಮನಸ್ಸನ್ನು ನಾನು ಒಪ್ಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ ನನ್ನಿಂದ.. ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆ ಸಹಬಾಳೆ ನಡೆಸುವ ಬದಲು ಸ್ನೇಹದಿಂದ ಇರಲು ಮಾತ್ರ ಬಯಸೀನಿ...ಈ ಸ್ನೇಹ ಹೀಗೆ ಮುಂದುವರೆಯ ಬೇಕಾದರೆ.. ನೀವು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಗೌರವ ಇದೆಯೆಂದಾದರೆ.. ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಹೀಗೇ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಂತವಾಗಿ ಕಾಣಲು ಬಯಸುತ್ತಿದ್ದೆನೋ ಅದೇ ಸೂರ್ಯನಾಗಿ ನಡ್ಕೊತಬೇಕು.'

'ಇದೇ.. ನಿನ್ನ ಕೊನೆಯ ನಿರ್ಧಾರಾನಾ ಅಪೂರ್ವ..? ಕಾನೂನು ನೀಡಿದ ಶಿಕ್ಷೆಗಿಂತಲೂ ದೊಡ್ಡ ಶಿಕ್ಷೆನೇ ಕೊಟ್ಟಿಟ್ಟೆ.. ನಿನ್ನಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಬದುಕುವ ಶಿಕ್ಷೆ..' ಅವನ ಕಣ್ಣಂಚು ತೇವಗೊಂಡಿತು.

'ಇದೊಂದು ಥರ ಸಾತ್ವಿಕ ಶಿಕ್ಷೆ.. ನಿಮ್ಮೊತೆ ಇದ್ದು ಮನಸ್ಸು ರಾಡಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಿಂತ, ದೂರ ಉಳಿದು ಪ್ರೀತಿ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳೋದೇ ಸರಿ ಅನ್ನಿಸಿತು...ಕಾಲ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಮರೆಸುತ್ತ ಸೂರ್ಯ..ನಾನೂ ಮರೆಯುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡ್ತೀನಿ.. ನೀವು ಇಂಥ ವಿಚಾರಗಳಿಂದ ವಿಚಲಿತರಾಗದೇ ನನ್ನಂತು ನಡೆಸಿಕೊಡ್ತೀರಲ್ಲಾ..?'

'ಸೂರ್ಯ ದೀನವಾಗಿ ಅವಳೆಡೆಗೆ ನೋಡಿದ. ಅಪೂರ್ವ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಪ್ರಯಾಸದಿಂದ ಸಂಭಾಳಿಸಿಕೊಂಡಳು.

'ಮದ್ದೆಗೆ ಖಂಡಿತ ಬನ್ನಿ..' ಎಂದಳು ಬಾರದ ನಗೆ ನಗುತ್ತ.

ಸೂರ್ಯ ಭಾರವಾದ ಹೃದಯ ಹೊತ್ತು ಅವಳಿಗೆ ಬೆನ್ನು ಮಾಡಿ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕಿದ.

(ಮುಗಿಯಿತು)

